

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1949. november 5. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& VE/VE Ks A Meteorológiai Intézet jelenti november 5-én, szombaton este:

Nyugat- és Dél Európában egyre viharosabb, csapadékosabb lett az időjárás. Ugy az Atlanti Óceánról, mint a Földközi tengerről a viharos szél meleg levegőt sodort Európa középső részei felé, ahol még tartja magát a hideg levegő. Ugyanosa hideg levegő borítja a Szovjetunió déli részeit. Hazánkban már egy hete tart a borult idő. Ma is az egész országban volt eső. Jelentősen csapadékként esett azonnal a Dunántul kapott. A délkeletről beáramló meleg levegő hatására a hőmérséklet emelkedésnek indult, általában 5-8, Debrecen és Békéscsabán 10 fokot ért el.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Megélőnkülő keleti, délkeleti, később délnyugati szél. Jobbára borult, párs, helyenként ködös idő. Sokfelé újabb eső. A hőmérséklet alig változik.

---  
VÉGE. H

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949. november 6. 8 óra — perc

A román színművészet jelentős előrehaladást tett a szocialista realizmus megvalósítása terén

D/So/VE Ks A Kulturkapcsolatok Intézete fogadást adott Moni Ghelortor, a bukaresti Nemzeti Színház főrendezője tiszteletére. A fogadáson megjelent Pacuraru román sajtóattasé, valamint a magyar színházi élet számos kiválósága.

A fogadás során Moni Ghelortor rámutatott arra, hogy a Szovjetunió szocialista realista művésze nagy hatást gyakorol a román színművészet és drámaíródalom fejlődésére. A felszabadulás óta számos fiatal tehetség tűnt fel a román színművészet és drámaíródalom - a szovjet művészet tapasztalatainak felhasználásával - már jelentős haladást ért el a szocialista realizmus megvalósítása terén. Különösen nagy sikert aratott Mihail Davidovlu két színdarabja, amelyek közül az egyik a Duna deltája mellett élő halászok, a másik pedig a bányászok életét és problémáit tárgyalja. A sikerben nagy része van annak, hogy Davidovlu a színdarabok megírása előtt hosszabb időt töltött el halászok, illetve bányászok között és saját élményeit, tapasztalatait dolgozza fel két darabjában. Az idei évben nagy sikerrel mutatták be Aurel Baranga "Mótely" című színművét, amely a kozmopolitizmus veszélyére mutat rá és az imperialista törekvésekkel szemben való öntudatos szükségességét domborítja ki művészi eszközökkel. A romániai magyar írók közül különösen Nagy István munkássága emelkedik ki a "Gyár-ostrom" című darabja jelentős eseménye volt a romániai színházi életnek.

A román és magyar színházak számos magyar színdarabot játszottak az elmúlt évben. Különösen nagy sikert aratott Gergely Sándor "Vitézek és hősök" című darabja, amelyet Bukarestben a hadsereg színháza mutattott be több mint százszor és amelyet számos vidéki városban is előadtak. Gergely Sándor darabján kívül Móricz Zsigmond, Mikszáth Kálmán és Háy Gyula több színművét is bemutatották az elmúlt évben, elsősorban az erdélyi magyar színházak.

A felszabadulás óta nagy fejlődésnek indult az újonnan alakult színházak is: csaknem valamennyi nagyobb újonnan alakult munkás színház-csoport működik. Bukarestben a román állami vasúti munkás színháza van, amelyben hivatásos és működő színészek együtt lépnek fel.

Hangsúlyozta végül Ghelortor, hogy tanulmányutra jött Budapestre a magyar-román kulturális egyezmény keretében, s reméli, hogy látogatása hozzá fog járulni a budapesti és bukaresti nemzeti színházak szorosabb együttműködéséhez. /MTI/K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1949 november 6.

12 óra 30 perc

Időjárás jelentés

& VE/VE Bn

vasárnap délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti november 6.-án,

A Nyugatról és délről előretörő enyhe tengeri légtömegek egyre nagyobb területeket árasztanak el szárazföldünkben. Ma reggelre Nyugateurópán kívül már uralomra jutottak Közép- és Kelet-Európa déli felében is. Német- és Lengyelországban, valamint a Szovjetunió nagy területén azonban még tovább tartanak az éjszakai fagyok. Hazánkban szombaton folytatódott a jobbára borult, esapadékos idő. A hőmérséklet a nap folyamán fokozatosan emelkedett, a dunántúlon 5-6, keleten 6-8, sőt Nyíregyházán és Tapolcson 9, Békéscsabán és Debrecenben 10 fokot mértek. Az északkeleti megyék kivételével mindenütt volt eső. A Dunántúl délnyugati felében, a főváros környékén, valamint a Hétrában a esapadók mennyisége meghaladt az 5 mm-t.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.2 mm-el magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 751 mm, mérsékelten súlyos irányzatú.

Várható időjárás hétről estig: Élénk, helyenként erős délkeleti, déli szél. Felhős vonulások, sokfelé eső. A hőmérséklet alig változik. MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949 november 6.

13 óra 30 perc

Vízállásjelentés

& VE/VE Bn

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Komáromig árad, lejjebb apad. Igen alacsony vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 1.2, Hé-  
hácsnál 8.5 fok.

Mai dunai vízállások: Pozsony 163 cm 9 %, Győr 137 cm 10 %, Dunaremete 211 cm 9 %, Gönyű 86 cm 12 %, Komárom 101 cm 2 %, Esztergom 88 cm 8 %, Budapest 114 cm 8 %, Dunapentele 100 cm 9 %, Dunaföldvár 51 cm 9 %, Paks 88 cm 7 %, Baja 134 cm 6 %, Mohács 156 cm 6 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 20 cm, 1725.5 km-nél 17.5, 1720.5-nél 17, 1714-nél 20 cm, 1683-nél 19 cm, 1679-nél 20 cm, 1671-nél 16 cm, 1550-nél 19 cm, 1546-nél 17 cm, 1526-nél 15 cm, 1516-nél 20 cm, 1512-nél 18 cm, 1493-nél 17.5 cm, 1480-nél 21 cm,

A Rába Szécsénytől - 77 cm 4 %, Győrnél 102 cm 5 %. A Dráva Zákánytól 26 cm 17 %, Barcsnál 45 cm 14 %, Dráva-szabolcsnál 65 cm 12 %. A Tisza igen alacsony vízállással végig árad. A tiszai vizének hőmérséklete Tokajnál 7, Szegednél 8 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs - 88 cm 6 %, Vásárosnamény - 165 cm 3 %, Tokaj - 122 cm 5 %, Tiszafüred - 148 cm 5 %, Szolnok - 192 cm 4 %, Csongrád - 256 cm 7 %, Szeged - 170 cm 5 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 413-412 km-nél 10 cm, 391-390-nél 15 cm, 388-nél 17 cm, 382-nél 16.5 cm, 379-378 17 cm, 368-367-nél 12.5 cm, 357-356 19.5 cm, 354-nél 19 cm, 334.5-nél 12 cm, 326-323-nél 17 cm, 319-318-nél 22 cm, 316-315-nél 18 cm, 305-304 -nél 19 cm, 303-302-nél 18 cm, 299-nél 18 cm, 296-295-nél 18 cm, 294-293-nél 20 cm, 277-276-nél 20 cm, 272-271-nél 18 cm, 267-266-nél 19 cm, tiszai hidalatti élővíz 13 cm, 251-250.5-nél 15.5 cm, 247.5-246.4-nél 14 cm, 244.5-nél 18.5 cm, 239.5-nél 23.5 cm, 235-234-nél 19.5 cm, 231.6-230.5-nél 17 cm, 225.3-224.8-nél 16.5 cm, 220.6-220-nél 16.5 cm, 208-207.3-nél 16.5 cm, 193.2-192.3-nél 19 cm, 175-5-174-nél 18.5 cm. A Szamos Csengernél - 70 cm 4 %, A Bodrog Sárospataknál 38 cm 5 %, A Sajtó Bánrévénél 26 cm 9 %, A Hernád Hidasnémetinél - 2 cm 9 %, a Berettyó Berettyóújfalunál - 136 cm 1 %, A Körösök Körösszakállnál - 58 cm 6 %, Békésnél - 63 cm 8 %, Gyománál - 50 cm 13 %, A Maros Makónál - 22 cm 6 %. A Balaton Siófoknál 23 cm 3 %, víz hőfok: 7 %. A Velencei-tó Agárdnál 65 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 116 cm. MTI/K

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. november 6. 14 óra 30 perc

A magyar dolgozók milliói ünneplik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32.-ik évfordulóját

JK/Sk/VE Bn Szerke az országban a dolgozók milliói, munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek forró lelkesedéssel ünneplik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját. Azt a napot, amelyen az orosz proletariátus, a világ egyhatodát kiszabadította az imperializmus béklyóiból és megmutatta az egész világ dolgozóinak az utat, - az új társadalom felé, amelyben kiszámányolástól mentesen, fokozódó jólétet építhet a dolgozó ember. A magyar dolgozók ezen a napon még forróbban fejezik ki szeretetüket és hálójukat a felszabadító hatalmas Szovjetunió és a világ dolgozóinak bölcs vezetője, a nagy Sztálin iránt.

MT/So/VE

A Városi Színházban

az Államvédelmi Hatóság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából rendezett ünnepélyt. Az ünnepély szónoka Vas Zoltán, a Tervhivatal elnöke a többi között a következőket mondotta:

- Az Októberi Forradalom nemcsak világjelentőségű társadalmi, politikai és gazdasági eredményekben gazdag. Az Októberi Forradalom győzelemre vitte magát a lenini tanítást. Győzött mindenekelőtt azért, mert a forradalomnak volt vezető pártja, harcokban edzett kemény párt, amely felfegyverkezve a marxi-lenini ideológiával, világosan és fölrre nem érthetően tüzte ki a forradalom céljait és ezt a nagyszőrű pártot oly lángoló hadvezérek vezették, mint Lenin és Sztálin.

Párt, amelyre büszke az egész világ dolgozó népe. Párt, amelytől mi, magyar kommunisták is példát veszünk, a bolsevikok pártja, a szovjet nép Kommunista Pártja, Marx, Engels, Lenin, Sztálin tanainak legjobb ismerője, letéteményese és a szocializmus nagy ügye győzelmének záloga. A szovjet nép Kommunista Bolsevik Pártját szerke a világon mindenütt becsülik és szeretik mindazok, akik a haladás zászlaja alá tömörülnek. Gyűlölik, akik a haladás útjába akarnak állni. Gyűlölik, mert tudják a haladás öllenségei, tudják a kapitalisták, hogy az Októberi Forradalom csak a kezdet és mindenütt a szocializmus győzelem egyben a kapitalizmus utolsó órája.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. november 6. 14 óra 55 perc

A magyar dolgozók milliói ünneplik...1.folyt./KI/VE Bn

A Nemzeti Színházban

vasárnap délelőtt a Rendőregységek Országos Központja rendezett ünnepi díszelőadást, amelyen megjelent Nagy Daniél, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János belügyminiszter, Karastyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöke, a honvédség képviselői és a rendőrség tábornoki-, tisztikara és a legénység tagjai.

A rendezvényen a magyar és szovjet himnuszot játszotta el. Amikor felgördült a függöny, a közönség viharos tapsal fogadta a gyönyörűen feldíszített színpadot. A honlokzaton felirat köszönti a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját, a színpadon lévő diadaloszlopból szovjet és magyar lobogok koszorúja emelkedik ki, ezt a szabad dolgozók jelképe, égő vörös csillag fogja egybe. A zászlók koszorújában Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképe. A közönség felállva, hosszan ünnepelte Sztálint, Rákosi Mátyást és a Pártot.

Ratulovszki János vezérőrnagy mondott ezután ünnepi beszédet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségéről. Hangsúlyozta, a nagy Szovjetunió utmutatása, példája és segítsége tette lehetővé azt is, hogy a magyar rendőrség ne a dolgozó és nem a tőkés, hanem a munkások, a dolgozók jólétet építő munkáját, belső biztonságát őrzi.

D/Sk/VE Bn

/hatalmát,

Szükségfelmérés

több mint tízezer dolgozó gyűlt össze, hogy megünnepelje a nagy évfordulót. Üzeni munkások, dolgozó parasztok, a gépállások dolgozói, ifjúmunkások, iskolás fiatalok és értelmiségiek hatalmas vörös lobogok alatt Lenin, Sztálin és Rákosi képeit magasra tartva vonultak fel a város felszabadításakor hősi halált halt szovjet hősök emlékművéhez, hogy meghallgassák Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter beszédét.

A miniszter rámutatott a Nagy Októberi Szocialista Forradalom világtörténelmi jelentőségére. Ez a forradalom tette lehetővé, - mondotta - hogy a föld egyhatod részén virgöző, erős, gazdag szocialista állam jöjjön létre, amely a második világháborúban a földre kényszerítette a fasiszta fenyegetést és megmentette a világ népeit a rabszolgaságtól. Amikor az Októberi Forradalomra emlékezünk, gondoljunk arra, hogy mi, magyarok nemcsak szabadságunkat köszönhetjük a forradalomnak, hanem azt a hatalmas fejlődést is, amelyet a felszabadulás óta politikai, gazdasági és művelődési téren elértünk.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. november 6. 15 óra 35 perc

A magyar dolgozók milliói ünneplik...2.folyt./ D/Sk/VE Bn

Azért haladhattunk ilyen gyors útemben előre, mert dolgozó népünket Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványa, Rákosi Mátyás vezeti az Októberi Forradalom szellemében a szocializmus építésének útján.

Ortutay Gyula nagy tapsal fogadott szavai után az ünnepelő dolgozók hosszú percekön át ültették Sztálint és Rákosi Mátyást, majd koszorukat helyezték el a szovjet hősi emlékműre.

JK/Sk/VE Bn

Szolnokon

vasárnap reggel zenekarok járták végig az utcákat, forradalmi dalokat játszva. A lobogódiszba öltözött városban az ünnepi nagygyűlés előtt a Magyar-Szovjet Társaság székházában megnyitották a szovjet-magyar vándor-képzőállítást, amely bemutatja az 1917. évi forradalom eseményeit és végigvezet az azt követő fejlődésen. Ugyancsak a Magyar-Szovjet Társaság székházában nyitották meg a Szikra őszi könyvvásárát.

Délben a Kossuth-téren mintegy 12.000 főnyi lelkes közönség gyűlt össze az ünnepi nagygyűlésre.

Bajtai Károly, az MDP városi titkárnak megnyitója után Rátkó Anna népjóléti miniszter mondott ünnepi beszédet. Többek között ezeket mondotta:

- 1919 márciusában a magyar munkásosztály az Októberi Szocialista Forradalom példáját követte. Elsősorban a nagy szocialista Szovjetunió példája, növekvő ereje segítette a magyar munkásosztályt abban a harcában, amelyet a huszonöt éves ellenforradalom folyamán az áruló jobboldali szocialdemokraták gúnoskodása és árulása ellenére osztályszervezői megvédéséért folytatott.

- Ezért fogadták a munkásság és a dolgozók nagy tömegei a felszabadító Szovjet Hadsereget, mint felszabadulásunk várva-várt hirnökét.

- Lenin és Sztálin tanításai vértözték fel a magyar kommunistákat, Rákosi Mátyással az ólon arra, hogy munkásosztályunkat és egész dolgozó népünket megszervezzük a háború által tönkretett ország talpraállításának nagy művére.

- A Szovjetunióknak köszönhetjük, hogy nem jutottunk a legyőzött országok megsemmisítő sorsára és nem váltunk martalókká a monopóliókó népeket loigázó törekvéseinek. A Szovjetunió védte és vódi országunkat minden imperialista beavatkozási kísérlettel szemben.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. november 6. 15 óra 40 perc

A magyar dolgozók milliói ünneplik...3.folyt./ JK/Sk/VE Bn

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után a közönség hosszasan éltette Sztálint és Rákosi Mátyást. Ezután megkoszorúzták a szovjet hőök emlékművét és a szovjet hőök sírjait.

Délután a Városi Színházban hangversenyt rendeztek, amelynek műsorán szovjet dalok és forradalmi indulók szerepeltek.

% Ki/Hav/VE Bn

Győr

város dolgozó népe felejtethetlen ünnepségen emlékezett meg vasárnap délelőtt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójáról. Mintegy 30.000 főnyi tömeg gyűlt össze a Szabadság-téren lévő szovjet hősi emlékműnél, amelynek egyuttal felavatási ünnepét is tartották. Az egész tér vörös- és nemzeti színekben pompázott. Az épületek falain Lenin, Sztálin és Rákosi hatalmas arcképei voltak láthatók.

A tömeg meg-megújuló viharos lelkesedése közben Kossa István pénzügyminiszter méltatta a Nagy Októberi Forradalom jelentőségét.

Kossa István miniszter hangsúlyozta, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom gyökeresen különbözik minden eddigi forradalomtól. Ez a forradalom eltörölt minden kihasználást, e forradalomban az orosz proletariátus egy új világ kapuját nyitotta ki, amelyen keresztül a szabadság, a jólét, a kultúra levegője árad a dolgozók felé. Ennek a forradalomnak 32. évfordulóját a békefront sokszázmillios harcstáborra ünnepli, ma szerte a világon. A magyar dolgozók ezt az évfordulót akkor ünneplik legnéltobban, ha úgy dolgoznak, ahogy a Szovjetunió hős munkásai és parasztjai dolgoznak, ha erősítik országukat. Ezen az évfordulón határtalan tisztelettel és szeretettel tekint a dolgozó emberiség Lenin nagy harcostársra, a szocializmus építésének lángeszű vezetőjére, Sztálin felé. Az ő születésnapjának legnéltobb megünneplése, amelyre a magyar dolgozó nép készül, az a jó szocialista munka, amelyet az élenjáró munkások kezdeményeztek.

Ezen a nagy évfordulón fogadjuk meg mindannyian, - fejezte be beszédét - hogy úgy szeretjük dolgozó népünket, ahogyan Lenin szerette és Sztálin szereti, hogy harcosan, forradalmat nem ismerve munkálkodunk a szocializmus építésén, a dolgozó nép további felemelkedésén.

Kossa István beszédének befejeztével újból viharos erővel tört fel az eljenzés, Sztálin és Rákosi nevét kiáltotta ütemesen a tömeg és hosszasan éltette a szovjet-magyar baktársát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás. 1949. november 6. 16 óra 40 perc

Bebries Lajos miniszter felavatta a vásárosnaményi új Tiszahidat

& Ta/Sk/Sk Bn A tarpai kőbányai dolgozók, a barabási állami gazdaság küldöttsége, Lónya, Gelénés és a többi huszonnégy község lakossága vonult fel vasárnap délelőtt Vásárosnaményba az új Tiszahid avatására. Az a huszonnegyzet község lakossága, akik a fasizták dülése óta közlekedésileg el voltak vágva az ország több részétől.

Kenderesi Károly, Szatmár-Bereg vármegye alispánjának üdvözlő szavai után a Tiszahid dolgozói nevében Somogyi Károly üdvözölte az ünnepségen megjelenteket, majd Lébenyi László műszaki tanácsos ismertette a hid építését. A hid hossza, feljárókkal együtt több mint 200 méter. A vázszerkeze tet egy darabban voltak be az ugynevezett járomba, ezzel kétszáz ezer forint értékű faállványt takarítottak meg. A Tisza-hiddal együtt épült meg a Kraszna-híd is, hogy az egész útvonalon zavartalan legyen a közlekedés.

Darabos István, Szatmár-Bereg megyebizottsági titkár beszéd után Bebries Lajos emelkedett szólásra. - Bar az a hid új építés, mégis új létesítménynek is tekinthető. Az új hid két és fél méterrel szélesebb, mint a régi, nagyobb a teherbírása is.

A miniszter ezután köszönetét fejezte ki a Győri Vagón, a Kótrás és Mélyépítő NV és a többi, a hid építésénél közreműködő vállalat dolgozóinak, akik felépítették a hidat, majd átadta a forgalomnak a Tisza- és a szomszédos Kraszna-hidat.

MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1949. november 6. 16 óra 45 perc

A magyar dolgozói milliói ünneplik... 4. folyt. / D/Sk/VE Bn

Ezután J.P. Zubin győri szovjet konzul üdvözölte a szovjet konzulátus nevében a város dolgozóit, majd magyar szavakkal így fejezte be beszédét: Eljen a szovjet és a magyar nép megbanthatatlan barátsága!

Ezután a szovjet emlékmű felavatására került sor. Boos Bozsóki Ferenc országgyűlési képviselő, az MDP Győr városi szervezetének titkára mondott avató beszédet.

A beszéd után elhelyezték az emlékmű talapzatán a koszorúk tömegét, végül pedig a honvédség, a rendőrség alakulatai díszmenetben vonultak el az emlékmű előtt.

JK/Sk/VE Bn

Tatabányán

a zsufoláig telt Népszínházban apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtájkára mondott ünnepi beszédet.

- Most, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója napján a Szovjetunió népeivel együtt mi is ünnepeünk, mert a szovjet nép győzelmé a mi győzelmünk is, a mi népünknek a felszabadulása is. Ünnepeünk ma azok az országok is, amelyek a Szovjetunió nagy tapasztalataira, a bölcs Lenin és Sztálin tanításaira hallgatva, szíves harcban legyőzték elnyomóikat, a több mint négyszázmillió hatalmas Kína is együtt ünnepeünk velünk.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmé azt jelentette az emberiség számára, hogy a szovjet nép megmutatta az utat, hogyan kell legyőzni az elnyomókat és ma már büszkén mondhatjuk, hogy Berlintől le a délkínai tengerekig az emberek százmilliói többé nem elnyomóttak, hanem felszabadult népek építik szocialista jövőjüket. Ha most, a Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulóján a térképre nézünk és visszagondolunk a három évtized harcaira, akkor láthatjuk, hogy a Lenin és Sztálin vezetése felszabadító harc megváltoztatta a föld egy jelentős részén a társadalmi berendezkedést. Száz és százmilliók szakadtak ki a kapitalista láncból és váltak szabadokká, olyan népekké, akik szintén a szocializmust építik.

A nagy tapsal fogadott beszéd után Hortobágyi János, az MDP tatabányai pártszervezetének titkára ígéretet tett a tatabányai dolgozók nevében, hogy élnek az Októberi Forradalom által biztosított lehetőségekkel és a szovjet sztáhanovista munkások példáját követve úgy, mint azt már a 8-as, 10-os és 16-os akna bányászai tették, a határidő előtt befejezik hároméves tervüket.

p

Ezután kulturműsor következett. /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. november 6. 16 óra 50 perc

/A magyar dolgozók milliói ünneplik...5.folyt./ Ki/m/VE En

Pécsett

a szovjet hősek emlékművének megkoszoruzásával kezdődtek meg a forradalom évfordulójának ünnepségei. A koszoruzásnál Deák Livia MDP városi titkár méltatta a felszabadulás jelentőségét. Délután a Széchenyi-téren tartottak nagygyűlést több, mint tízezer főnyi tömeg részvételével. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása, majd Bobánovits Jenő főispán megnyitása után Szikra Sándor, MDP megyei titkár mondott ünnepi beszédet.

Utána a nagygyűlés résztvevői viharosan éltették a Szovjetuniót, Sztálint, a Pártot, Rákosi Mátyást, a Szovjet Hadsereget. Miklós Gyula országgyűlési képviselő zárószavai után az ünnepség az Internacionale elénklésével ért véget.

PG J/Hav/VE

Nyiregyháza

Darvas József építésügyi miniszter koszoruzta meg elsőnek a szovjet hősi emlékművet, majd a városház előtti téren több-czorfőnyi közönség jelenlétében rendezett nagygyűlésen mondott ünnepi beszédet.

- A Nagy Októberi Szocialista Forradalom óta - mondotta - amikor az orosz nép a Bolsevik Párt vezetésével a földesurak és kapitalisták uralmát megdöntötte és ezzel megnyitotta a proletárforradalmak korát, 32 év telt el. Ez a 32-osztódó a Sztálin vezette szovjet nép győzelmeinek sorozatát jelenti.

- Mi, magyar dolgozók, - folytatta ezután - szabadságunkat, egész új életünk alapját a Szovjetunióknak, a Nagy Októberi Forradalom szülöttjének köszönhetjük. A Szovjetunió és a Nagy Októberi Forradalom tanításai nyomán haladtunk eddig is, és ezen az úton haladunk tovább a magasabbrendű társadalom, a szocializmus felé.

Az ünnepi beszéd elhangzása után a nagygyűlés percokig tartó ütemes taps közben éltette a világ dolgozóinak nagy vezetőjét, Sztálint és Rákosi Mátyást.

/folyt.köv./

LP

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. november 6. 17 óra - perc

/A magyar dolgozók milliói ünneplik...6.folyt./ Ki/Hav/VE Bn

Nagykanizsa

dolgozó népe képrázatos díszben ünnepelte a Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulóját. A házakat, utcákat, zászlóerdővel, vörös drapériákkal és a forradalmat díszítő feliratokkal díszítették. Reggel a tomatóben a dolgozók küldöttsége megkoszoruzta a szovjet hősi halottak sírját, majd a város dolgozóinak ezrei a Szabadság-téri szovjet hősi emlékmű elé vonultak.

Az emlékmű megkoszoruzása után Pricszöl József mondott ünnepi beszédet.

- A Lenin és Sztálin vezette Nagy Októberi Forradalomnak, az orosz munkásosztály és parasztság hatalmas győzelmének nyomán építjük most nálunk a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével az országot. Követjük azt az utat, amelyet az Októberi Forradalom mutat, példaképünk a Szovjetunió, a Bolsevik Párt, Lenin és Sztálin - mondotta a dolgozók lelkes éljenzése és tapsa közben.

Az ünnepség végén néphadseregünk alakulatai díszmenetben vonultak el a szovjet hősi emlékmű előtt.

Kaposvárott

már november 5-én délután kezdődött az Októberi Forradalom évfordulójának megünneplése. Az ünnepségek a Faliújság Kiállítás megnyitásával kezdődtek. A kiállítást Takács László, a MDP megyei szervező titkára nyitotta meg. Nagy sikere volt a városi bizottság, a Magasépítési NV és a Mir-malom faliújságjának. A kiállítás megnyitása után az ifjúság fáklyás felvonulást rendezett.

Vasárnap délelőtt le órákor a Városi Színházban tartottak ünnepséget, amelyre mintegy négyezer ember vett részt, hogy meghallgassa Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár ünnepi beszédét. Az államtitkár méltatta a forradalom jelentőségét és rámutatott arra, hogy az Októberi Szocialista Forradalom diosőséges győzelme új világ, új társadalmi rendszer fejlődésének kapuit nyitotta meg nemcsak az orosz nép, hanem az egész világ dolgozóinak számára.

Az ünnepség résztvevői ezután táviratot küldtek a budapesti szovjet nagykövetségre, amelyben szeretetükről és hálájukról biztosítják a szovjet népet és annak nagy vezetőjét, Sztálin generálisizmuszt. Megígérik, hogy a termelékenység fokozásával erősítik hazánkat, hogy az a békétábor erős tagja lehessen. Az ünnepség után a résztvevők zárt sorokban vonultak fel a szovjet hősek emlékművéhez, amelyet elborítottak koszorúkkal.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 12. kiadás 1949. november 6. 17 óra 25 perc

A magyar dolgozók milliós ünneplik 7. f. folyt. / Ki/Hav/VE Bn

Cegléd

város dolgozó népe is hatalmas tömegben vonult fel a földiszított város utcáin, hogy résztvegyen az évforduló alkalmából rendezett ünnepségen. A közel tízezer főnyi közönség előtt Jóboru Magda, az MINDSz főtitkára méltatta a forradalom jelentőségét.

A forradalom évfordulójával együtt ünnepelte Cegléd városa a fasizmus alól való felszabadulásának ötödik évfordulóját is. Ebből az alkalomból kegyelotes ünnepséget rendeztek a város felszabadításakor elesett szovjet hősök sírjánál.

Na/m/VE

Szombathely

dolgozó népe nagy tömegekben gyűlt össze a szovjet hősi emlékműnél, ahol Gyöngyösi János, a Független Kisgazdapárt főtitkára tartott beszédet.

- Az elmúlt 32 esztendő alatt - mondotta - a Nagy Szocialista Forradalom nemcsak tartani tudta az elért eredményeket, hanem hihetetlen mértékben kifejlesztette és megszilárdította azokat. Sem a fehérgárdista bandák, sem az imperialista hatalmak fegyveres beavatkozása nem tudta megingatni a munkások és parasztok szövetségén alapuló szocialista köztársaságot. A frissen szervezett Vörös Hadsereg győzedelmeskedett mind a belső ellenforradalmi erők, mind a külső orgyilkosok felett. A Sztálin által vezetett szocialista tervezdélködés az egykori elmaradott és nyomorgó agrárországból alig másfél évtized alatt hatalmas ipari államot teremtett, amelynek földművelését és állattenyésztését is korszerűen felvirágoztatta. Sztálin éleslátása, bölcsesége és akaratának acélkeménysége, mely előtt célként egrodül a proletariátus és a szocializmus szent ügye lebogett, megtisztította a Bolsevik Pártot és a szocialista hazát a trockiista és felforgató elemektől, azoktól, akik a szocializmus ügyének elárulásával az imperialista ügynökeivé aljasodtak. Ennek köszönhető, hogy a Szocialista Szovjet Köztársaságok népei felkészülten és győzelmesen vívták meg harcukat, amikor a hazájuk építésén és népük jólétén dolgozó szocialista szovjet államra a fasizta Németország orvul rátört.

Gyöngyösi János beszédének befejezése után a tömeg újra lelkesen ültette Sztálint, a szovjet-magyar barátságot, a magyar nép bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást.

Délután a Magyar-Szovjet Társaság képképzőművészeti kiállítását rendezte, a Nagy Forradalmat szemléltető képekből. Este kulturális program és a Lenin életéről szóló film zárta le a szombathelyi emlékünnepségek sorozatát.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. november 6. 18 óra 55 perc

A földművelőszövetkezetek egyre inkább a dolgozó parasztság harsos tömegszervezetévé válnak - A SZÖVOSZ megyei választmányi értekezletei

Kö/Sk/VE Bn A Szövetkezetek Országos Szövetsége megyei választmányai értekezleteket tartottak. Az értekezleteken kiértékeltek az eddigi eredményeket, rámutattak a felmerült hibákra, megjelölték azok kiküszöbölésének módjait és meghatározták a földművelőszövetkezetek feladatait a közeljövőben.

A SZÖVOSZ

postamegyei választmánya

a KAOSz-székházban tartotta meg értekezletét, amelyen 737 választmányi tag vett részt. Marosán József megyei SZÖVOSZ-titkár megnyitása után Dégen Imre, a SZÖVOSZ főtitkára tartotta meg beszámolóját.

Hangsúlyozta, hogy a szövetkezeti mozgalomban az eddigi kiváló eredményeket csak a Magyar Dolgozók Pártja irányításával, a munkásosztály vezetésével érhetők el és a jövőben is ezen az uton kell haladni.

Megemlékezve a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójáról kijelentette;

- A magyar dolgozó nép a soha el nem múló hála és szeretet érzésével fordul a nagy Szovjetunió, a Szovjet Hadsereg és a népek nagy tanítója, Sztálin generalisszimusz felé.

- A magyar népi demokrácia egyre erősödő nép-gazdaságával, a hároméves terv idő előtti befejezésével ünnepli a nagy forradalom évfordulóját s a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás vezetésével a biztos siker tudatában lát hozzá öt-éves tervünk megvalósításához.

Az értekezlet résztvevői felállva percekig tartó viharos ünneplésben részesítették a Szovjetuniót, Sztálin generalisszimusz és Rákosi Mátyást.

A továbbiakban hangsúlyozta Dégen Imre: a magyar parasztság körében is egyre mélyebb gyökeret ver az a gondolat, hogy a szocialista átalakulásból a falu sem maradhat ki. Ezt bizonyítják a szövetkezeti mozgalom során elért nagy eredmények.

A termelőszövetkezeti csoportok száma elérte az 1.500-at s ezekben 50 ezer dolgozó paraszt folytat 300 ezer kat. holdon nagyüzemi gazdálkodást.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. november 6. 19 óra — perc

/"A földművesszövetkezetek egyre inkább...1.folyt./ KÖ/SK/VE

A földművesszövetkezetek taglétszáma ma már megközelíti az egymilliót. A 3010 földművesszövetkezet napról-napra jelentősebb tényezőjévé lesz a falu gazdasági, politikai és kulturális életének és egyre inkább harcos tömegszervezetévé válik a dolgozó parasztságnak.

A földművesszövetkezetek vezetőségében mutatkozó hibákról szólva hangsúlyozta, nem szabad túrni, hogy a földművesszövetkezetekben egyetlen kulák is tag legyen.

A földművesszövetkezetek legközelebbi feladatait a következőkben jelölte meg: Tagtoborzás - a taglétszámot az év végéig 1,200.000-re kell emelni - a szövetkezetek munkájának minőségi megjavítása, a termelőszövetkezeti csoportok minden téren való támogatása s végül a legközelebbi hetekben az őszi mélyszántás határidő előtt való elvégzésének minden eszközzel való előmozdítása.

- Példaképünk és utmutatónk - mondotta befejezésül - a nagy Szovjetunió. A Szovjetunió tapasztalatainak segítségével a Magyar Dolgozók Pártja és annak bölcs vezetője, Rákosi Mátyás vezetésével feladatainkat sikerrel fogjuk megoldani.

Mónesi Árpád, a megyei szervezési osztály vezetője beszámolójában bejelentette, hogy a megyében a földművesszövetkezetek taglétszámát ebben az évben 200 ezerre, a jövő év végére pedig 300 ezerre akarják emelni. A földművesszövetkezeti aktívák számát a dolgozó parasztság soraiból félmillióra kell emelni. A női tagok arányszámát az eddigi 20 százalékról 30 százalékra kell növelni, a fiatalok arányszámát pedig az eddigi 2 százalékról 10 százalékra.

Ezután megválasztották a héttagú állandó elnökséget, majd a hozzászólásokra került sor.

Több felszólaló bejelentette, hogy az általa képviselt földművesszövetkezet felajánlasként Sztálin generálisnapjára vállalja a szántás-vetés határidő előtti teljesítését. Több földművesszövetkezet képviselője versenyre hívta ki a járása területén lévő többi földművesszövetkezetet a mélyszántás idő előtti elvégzésére.

- Ma már tudjuk mindannyian - mondotta özv. Vida Károlyné alberti parasztasszony - hogy nem az urak országát, hanem a magunk hazáját építjük. A dolgozó parasztság tudja, hogy ez az ország a miénk. Tudjuk, hogy vannak nehézségeink, de ezeket a nehézségeket közös erővel le tudjuk küzdeni és közös munkával felépítjük a magunk boldog hazáját.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. november 6. 19 óra — perc

/"A földművesszövetkezetek egyre inkább...2.folyt./ KÖ/SK/VE-Bn

A felszólalásokra Dégen Imre válaszolt, majd elfogadták a határozati javaslatot, amely többek között kimondja: "Sztálin elvtárs, a világ dolgozóinak nagy vezetője hetvenedik születésnapja méltó megünnepléséből mi is részt kérünk azzal, hogy elhatározzuk, hogy taglétszámunkat a Párt irányításával a többi tömegszervezet támogatásával december 1-ig 200 ezer főre emeljük. Elhatározzuk, hogy az őszi mélyszántást határidő előtt, november 30-ig végrehajtjuk és ebben a munkában a szövetkezetek vezetősége és tagsága jár elől jó példával. December 15-ig elkészítjük szövetkezeteink 1950. évi gazdasági tervét.

Az értekezlet az Internacionale-val ért véget. Vid ő NÁ/Hav/VE A vidéki választmányi értekezleteken is mindenütt megemlékeztek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáról és komoly felajánlásokkal támogatták a szocializmus építését.

Sopronban

a városháza felkészített nagyteremben Bányai Sándor, a SZÖVOSZ központi kiküldöttje vázolta a szövetkezetek feladatait és ismertette az országos kongresszus óta eltelt idő eredményeit és hibáit.

Az országos problémákat megyei viszonylatban Kovács Ferenc SZÖVOSZ megyei titkár ismertette.

- Sopron megyében - mondotta - ezidőszereint 113 földművesszövetkezet van 31.569 taggal. Megemlített néhány kiváló földművesszövetkezetet. Csoprogen például 1160 a 13 éven felüli férfi dolgozó parasztok száma, a szövetkezeti taglétszám pedig 1636. *A többi dolgozó parasztasszony.*

A hozzászólások során az egyes községek különböző problémáit vitatták meg. Az ülés ezután egyperces néma felállással adózott az Októberi Forradalom hősei emlékének.

/folyt.köv./

Helyreigazítás

FT/VE Mai B 5-ös kiadásunk "A magyar dolgozók milliói ünneplik...1.folyt." című híre első bekezdésének második, illetve harmadik sora-helyesen így hangzik: "megjelent Nagy Dániel, a Népköztársasági Tanácsának a 1. c. l. n. ö. k. e. stb."

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. november 6. 19 óra 35 perc

1/A földművesszövetkezetek... 3. folyt. / Ki/Hav/VE Bn

A termelő csoportok bejelentették, hogy több és jobb munkával, az őszi szántás határidő előtti elvégzésével fejezik ki hálójukat a Szovjetunió bölcs vezéré, a magyar dolgozók nagy barátja, Sztálin generalisszimusz iránt, 70. születésnapja alkalmából.

A választmányi ülés ezután határozati javaslatot fogadott el arról, hogy az őszi szántás határidő előtti befejezésének érdekében fokozott munkát fejtenek ki és fokozott mértékben veszik fel a harcot a kulákság ellen, amely a megyében az állatok felvásárlásával rövidíti meg a dolgozó parasztságot.

Győrött

Mintegy 150 küldött vett részt a SZÖVOSZ választmányi ülésén. Pátkai Béla központi kiküldött ismertette a földművesszövetkezetek tagjaira váró főbb feladatokat, melyek között szerepel a tagtoborzás versenyszerű kiszélesítése, a nőknek és az ifjuságnak fokozottabb bekapcsolása a szövetkezeti munkába, a mélyszántás határidőelőtti elvégzése, valamint a termelő csoportok hathatós támogatása.

Horváth Ferenc, a SZÖVOSZ győr-mosonmegyei titkára beszámolójában hangsúlyozta, hogy a földművesszövetkezetek tagjai példamutatóan vették ki részüket az őszi munkákból és mintegy motorjai voltak a munkaversenyeknek. Bejelentette, hogy most 56 győr-mosonmegyei községben rendez a SZÖVOSZ textil vándorkiállítását.

Márczisz Antal, az MDP megyebizottsága részéről felhívta a figyelmet a Párt és a földművesszövetkezetek közti kapcsolat elmélyítésének fontosságára. Meltatta a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak a dolgozó parasztság szempontjából való jelentőségét.

Végül határozati javaslatot fogadtak el, amely szerinte földművesszövetkezetek tagjai a mélyszántásban is példát kívánnak mutatni és jóval a határidő előtt, november 25-re mindenütt befejezik a szántást.

Baján

A SZÖVOSZ megyei választmányi ülésén hosszasan ünnepelték a Szovjetunió és nagy vezérét, Sztálin generalisszimuszát a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából. Csuvár János /Gara/ az óberség fokozásának szükségét hangsúlyozta a szövetkezetek soraiban még itt-ott megbuvó kulákok kiseprűzésére.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. november 6. 19 óra 40 perc

1/A földművesszövetkezetek... 4. folyt. / J/Hav/VE Bn

Pintér Lajosné /Mélykut/ pedig a Bácska földművesszövetkezetei és termelőszövetkezeti csoportjai nevében ígéretet tett, hogy az eddigi eredményeket tovább fejlesztve, azon az uton haladnak, amelyet a Párt és Rákosi Mátyás mutatott. Ez az ut vezet a dolgozó nép jobb jövőjéhez, a szocializmushoz.

Délután Baja-Sumárpusztán ünnepélyes keretben között hirdették meg az ottani gépállomás versenykihívását a megye többi gépállomásához az őszi mélyszántásnak december 1-re való elvégzésére. A kihívást a megyének mind a kilenc gépállomása elfogadta.

Mátészalkán

Szatmári István DÉFOSZ megyei titkár beszámolójában megállapította, hogy a megyében a szövetkezetek virágzásnak indultak. A megyében 114 szövetkezet működik 30.000 taggal; 66 termelő csoport 10.600 katasztrális holdon gazdálkodik, 1.750 taggal. Az év folyamán a szövetkezetek 50 raktárt, magtárt és szövetkezeti szókházat építettek, illetve restauráltak, 4.500 vagon terményt gyűjtöttek be.

A hozzászólások során az ifjuságnak a nőknek a szövetkezeti életbe való fokozottabb bekapcsolását, a kalmár szellem kiküszöbölését és a traktorállomások számának szaporítását sürgették.

Végül a termelőcsoportok küldöttei elhatározták, hogy az Októberi Forradalom és Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjára történő felajánlasként az őszi mélyszántást november 20-ára mindenütt befejezik.

Berettyóújfaluban

a SZÖVOSZ megyei választmányi ülésén Demeter Inréné országos kiküldött ismertette a földművesszövetkezetek előtt álló feladatokat. Váradi Lajos, a SZÖVOSZ megyei titkára pedig kiértékelte a földművesszövetkezetek ezévi munkáját.

A vitában egyöntetűen foglaltak állást a tagtoborzási mozgalom kiszélesítése, valamint a termelőszövetkezeti csoportokkal való kapcsolatok megszilárdítása mellett. Ígéretet tettek, hogy Bihar megyében a tervezett taglétszámot a határidő előtt, december 15-ig elérik, sőt túlhaladják.

Végül határozatot fogadtak el, amely szerint gondoskodnak arról, hogy a szövetkezeti munkában az utóbbi hetekben tapasztalt lendület tovább erősödjék s hogy ez év végéig

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. november 6. 19 óra 35 perc

/A földművelésszövetkezetek...5.folyt./ Ki/Hav/VE Bn

Legalább 65.000 lesz a biharmegyei földművelésszövetkezeti tagok létszáma és ennek 30 százaléka nő, 12 százaléka fiatal dolgozó paraszt lesz.

Szokszárd

A SZÖVOSZ tolnamegyei tagozata Szekszárdon tartott választmányi ülést.

Dudás Antal megyei titkár a jelenlevők viharos helyeslése közben jelentette be, hogy tavasz óta a tagok száma Tolna megyében 8.000-ról 15.872-re emelkedett. Az ülés elhatározta, hogy ezt a számot az év végére 40.000-re emeli.

A hozzászólások során Szolvik János varsádi közepparaszt indítványozta, hogy Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjára a nagyüzemi dolgozókhöz hasonlóan a dolgozó parasztok is ajánljanak fel munkát, a termelés fokozását és különösen a szövetkezeti tagok járjanak elől jó példával abban a munkában amellyel közelebb viszzük a falut a szocializmushoz.

Taller Jenő zavadi szegényparaszt az Októberi Forradalomról emlékezett meg. Kalmár József, a DÉFOSZ megyei titkára bejelentette, hogy az év végére valamennyi DÉFOSZ-tag szövetkezeti tag lesz. Szekedi Lajos Sióagárd küldötte kifejtette, hogy a község szövetkezeti tagjainak felelőségei és 16 éven felüli gyermekei ma már valamennyien tagjai a szövetkezetnek.

Ki/Hav/VE

Székesfehérvárott

Mintegy 120 szövetkezeti kiküldött vett részt a választmányi ülésen, amelyen a tanácskozás középpontjában a szövetkezeti tagtöborzás, az 1950. évi terv előkészítése, az őszi mélyszűrés időben való elvégzése állt. Szabados Ferenc, a megyei titkárhelyettes bejelentette, hogy Fejér megyében már 55 termelőszövetkezeti csoport működik. Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy Sztálin generalisszimusz születésnapjára a megyében a taglétszámot 36.000-re emelik. MTI/ LP

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. november 6. 20 óra - perc

/A magyar dolgozók milliói ünneplik...8.folyt./ J/m/VE Bn

Szegeden

vasárnap délelőtt nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyitották meg a Magyar-Szovjet Társaság szegedi csoportjának az Októberi Forradalmat felelevenítő képiállítást. Este a szegedi moziban bemutatták a Lenin életéről készült nagyszabásu dokument-filmet.

Kecskeméten

több, mint ötezer dolgozó vonult zászlókkal, Lenin-Sztálin-képekkel a szovjet hősök emlékműve elé. Az itt rendezett nagygyűlésen Czagyáni Ferenc polgármester mondott ünnepi beszédet, majd a Párt, a honvédség, az üzemek, a hivatalok, a tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták az emlékművet. Este 6 órakor a Magyar-Szovjet Társaság helyi szervezete kulturműsort rendezett.

Zalaegerszeg

Fél 9-kor indult el vörös zászlók erdeje alatt a hatalmas tömeg Zalaegerszeg főteréről a városi temető felé, hogy kegyeletos ünnepség keretében koszorúzza meg az olosett szovjet hősök emlékművét. Csádor Sándor, az MDP megyebizottsági tagja mondott emlékbeszédet az emlékműnél, majd a dolgozók valóssággal elborították koszorúkkal az emlékművet.

Délután az "Aranybárány" vörös drapériákkal bevont nagytermét zsufolásig megtöltötte az érdeklődők tömege, hogy meghallgassa Pongrácz Kálmán, Budapest polgármestere beszédét.

Pongrácz Kálmán hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió létezése hatalmas erőt ad minden kizsákmányoltnak a kapitalizmus elleni küzdelemhez.

- A győztes Októberi Forradalom - mondta - megteremtette a világ első győzelmes proletárdiktaturáját, létrehozta a nagy szocialista Szovjetuniót. Október példáját követve, a szocialista Szovjetunió adta szabadsággal élve és segítségére támaszkodva építik a szocializmust a népi demokrácia országai.

- A Szovjetunió története arra tanít bennünket, hogy fokozott éberséggel harcoljunk a lenini-sztálini tanítások alapján, Pártunk és annak vezetője, Rákosi Mátyás irányításával a boldog Magyarország megteremtéséért. /szocialista

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. november 6. 20 óra 10 perc

/A magyar dolgozók milliói ünneplik...9.folyt./

A beszéd végeztével a tömeg ütemes tapsal, lelkes éljenzéssel ünnepelte a szovjet-magyar barátságot, Sztálin generális szimuszát és Rákosi Mátyást.

Ezután Seres János, az MDP városi bizottságának titkára a jelenlévők lelkes helyeslése közben jelentette be, hogy a Szovjetunió hős munkásainak példája nyomán a város dolgozói részére a most meginduló nyolc, egyenként két szoba-konyhás családi ház építési munkálatait Sztálin 70. születésnapjára befejezik.

Az évforduló alkalmából nyitották meg a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében a könyvvásárt is Zalaegerszegen. Este a Nagy Forradalom hősi harcát megelevenítő kulturműsort mutattak be. MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. november 6.

21 óra 20 p.

"Felülmúlhatatlan példaképünk a szovjet nép és a dicső Bolsevik Párt" - Diszeloádás a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából az Operaházban

FT/Sk/P Bn A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa és a Magyar-Szovjet Társaság az Állami Operaházban vasárnap este diszeloádást rendezett. Amint a függöny szétnyílt, a nézőtérre felzúgta taps, a viharos éljenzés. "Eljen Rákosi! Eljen Rákosi!" Az Operaház nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség üdvözli Rákosi Mátyást, a magyar dolgozó nép nagy vezérét, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványát, aki az Operaház színpadán elhelyezett elnökségi asztalnál ül.

A diszeloádáson megjelent Szakasits Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Olt Károly, az Elnöki Tanács titkár a vezetésével az Elnöki Tanács tagjai, Dobi István, a Népköztársaság minisztertanácsának elnöke vezetésével a kormány tagjai, Négrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Vas Zoltán, a Tervhivatal elnöke, Pongrácz Kálmán polgármester, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága és Központi Vezetősége több tagja, Apró Antal, a SZOT főtitkára, Harastyák József, a SZOT elnöke, az államtitkársági kar, a rendőr és honvéd tábornoki és tiszti kar számos tagja, valamint politikai, társadalmi és szellemi életünk kiválóságai. Ott voltak Szmirnov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ügyvivője vezetésével a diplomáciai kar tagjai.

A színpad fölött felirat: "Köszöntjük a világot formáló Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját." Az elnöki asztal mögött, a színpad háttérében vörös és nemzetiszínű zászlókkal szegélyezve Lenin és Sztálin arcképe, alatta nagy vörös betűkkel: 1917-1949. A színpad két oldalán egyenruhás ifjúságok álltak vörös és nemzetiszínű zászlóval.

A magyar és szovjet himnusz hangjai után Rusznyák István, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Dobi István, a minisztertanács elnöke emelkedett szólásra.

P /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1949. november 6. 21 óra 20 perc

/Felülmulhatatlan példaképünk a szovjet nép és a dicső Bolsevik Párt - 1. folyt./ FT/Lt Bn

Tisztelt Ünneplő Közönség!  
A dicsőséges Októberi Szocialista Forradalom harminckettedik évfordulójának megünneplésére gyűltünk össze. Forró szívvel és lelkesedéssel ünnepeljük annak a hatalmas történelmi fordulatnak az emlékét, amely megváltoztatta a világ arculatát és szélesre tárta az új idők kapuját az egész dolgozó emberiség előtt. A magyar nép a reakció és a fasizmus uralmának szomorú korszakában csak szíve mélyén emlékezhetett meg erről az évfordulóról. Ünneplő érzésének nem adhatott nyilvánosan kifejezést, mivel országunk kizsákmányoló és elnyomó urai semmitől sem rettegettek jobban, mint a Nagy Októberi Forradalom magyar megismétlődésétől és attól a rokonszenvtől, amit a magyar munkások és parasztok az első szocialista állam iránt éreztek. De sem csendőrszuronnal, sem börtönnel, sem sortűzzel nem tudták kiirtani népünk szívéből az Októberi Forradalom emléke iránti tiszteletet és a Szovjetunió iránti szeretetet és lelkesedést.

- Öt év óta azonban más körülmények között ünnepelhetjük az Októberi Forradalom évfordulóját. 1944 és 1945 telén a Szovjetunió felszabadító seregeinek csapásai nyomán összeomlott a régi elnyomó és kizsákmányoló rendszer s ezzel megnyílt a mi népünk előtt is az a lehetőség, hogy elinduljon a szabadság útján. A felszabadulás óta eltelt esztendők gazdagok voltak sikerekben és győzelmekben is. És amilyen mértékben haladtunk előre a népi demokrácia útján a szocializmus felé, oly mértékben válik november 7-e a magyar dolgozó nép legszélyesebb tömegeinek szívében a saját ünneppé is.

- Mekkora utat tettünk meg, tisztelt Ünneplő Közönség, azóta, hogy 1945-ben először ünnepelehetjük szabadon november 7-ét!

- Öt esztendővel ezelőtt hazánk romokban hevert és sokszor sebből vérzett. Számos és hangos ellenségeink azt jóslgatták, hogy legalább harminc esztendőre lesz szükség az ország újjáépítéséhez. Nyíltan beszéltek arról, hogy amerikai "segítség" nélkül soha nem állhat az ország talpra. Ma már oly távolinak tűnnek számunkra ezek az idők, hogy magunk is elcsodálkozunk, ha meggondoljuk, hogy alig néhány esztendő telt el azóta.

- Alig néhány esztendő s 1949 november 7-ét már egy megújított ország ünnepli. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1949. november 6. 21 óra 25 perc

/Felülmulhatatlan példaképünk...2. folyt./ FT/Lt Bn

Olyan ország, amelynek dolgozó népe nem harminc év alatt, még csak nem is három év alatt; hanem két év és öt hónap alatt valószínűsíti meg az újjáépítést. Egy olyan ország, amely az amerikai imperialisták rabszolga-kölcsön helyett saját népére és a Szovjetunióra támaszkodva érte el az egész világ által megcsodált eredményeit. Egy olyan ország, amely e rövid idő alatt nemcsak gazdaságilag, hanem politikailag is újjáépült s amely eddig elért eredményeit alkotmányában így foglalta írásba: "Magyarország: Népköztársaság. A magyar Népköztársaságban minden dolgozó paraszttal állama. A magyar Népköztársaságban minden hatalom a dolgozó népé. Népünk megkezdte a szocializmus alapjainak lerakását s országunk a népi demokrácia útján halad előre a szocializmus felé." A Magyar Népköztársaság a munkások és a dolgozó paraszttal állama - Alkotmányunknak ez a megállapítása úgy hangzik, mint egy győzelmi jelentés. Ime: A Szovjetunió után és a Szovjetunió segítségével a magyar nép is megmutatta, hogy lehetséges elnyomók és kizsákmányolók nélkül termelni és építeni. A Szovjetunió után és a Szovjetunió segítségével a magyar nép is megmutatta, hogy magasabbrendű társadalmat, szabad és boldog emberi életet csak a kizsákmányolás és elnyomás rendszerének felszámolásával, reakció elleni szüntelen és kemény harcossal lehet megteremtetni. Ez a harc hosszadalmas, makacs és nehéz küzdelem, amelynek sikeres megvívásához elszántságra, kitartásra, hajthatatlanságra, felkészültségre és őberségre van szükség. Dolgozó népünk legjobbjai ebben a nagy küzdelemben sajátítják el ezeket az erényeket, amelyek tekintetében nekünk is ugyanúgy, mint a világ minden népének felülmulhatatlan példaképünk a szovjet nép és a dicső Bolsevik Párt.

- Ebből a harcból alig öt esztendő alatt új ország és új nép született. A Magyar Népköztársaság nemcsak nevében, hanem népében sem azonos a régi kapitalista Magyarországgal; de még a felszabadulás utáni első évek Magyarországgal sem.

- Iparunk már nem a kapitalisták, hanem több mint 90 százalékban a munkások és a dolgozó paraszttal állama tulajdona.

- A nagykereskedelmi forgalom 97.5 százalékát már a munkások és a dolgozó paraszttal állama és a szövetkezetek bonyolítják le, ennek az esztendőnek a harmadik évtizedében. *Lottar*  
- A magyar mezőgazdaság felszabadult a földesuri igaalól és a föld már a felszabadulás óta a dolgozó parasztsáé. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1949. november 6. 21 óra 30 perc  
/Felülmulhatatlan példakópunk...3.folyt./ FT/Lt Bn

Ezer meg ezer traktor műveli földjeinket és egyre gyarapodik a szocializmus falusi előőrseinek, a mezőgazdasági géppallosoknak a traktorállományára.

- Megszűnt a munkanélküliség, sőt már hány mutatkozik munkaerőben. Évről-évre növekszik dolgozó népünk jóléte és kulturája.

- Ennek megfelelően az ipari munkásság nem kizsákmányolt proletár többé, hanem szabad, szocializmust építő munkás. A magyar munkásosztály, az egész dolgozó nép elismert vezetője: a leghaladottabb, a legöntudatosabb, munkában és harcban a legelőztekesebb magyar társadalmi osztály, amely a békéért és a szocializmusért vívott küzdelmünkben maga köré tömöríti az egész magyar dolgozó népet.

- Szabad dolgozó parasztságunk szoros szövetségben a munkásosztállyal keményen harcol a kizsákmányoló és spekuláns kulákság korlátok közé szorításáért. Egyre inkább felismeri, hogy a szövetkezeti gazdálkodás a jövő - a társas gazdálkodás, amelynek segítségével a nagy Szovjetunió a világ legfejlettebb mezőgazdaságát teremtett meg. Egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztságunk mind nagyobb érdeklődéssel és rokonszenvvel nézi azokat a kezdeményezőket, akik már eddig szövetkozothoz tömörültek és bátran mennek előre az új uton.

- Értelmiségünk látja, hogy a szocializmus főlé haladó népi demokrácia olyan fejlődési perspektivákat tár fel előtte, amelyenről a kapitalizmus alatt álmodni sem lehetett. Kialakulóban van az új magyar kultúra, amely megszünteti a néptől való elszakadást és visszatér a néphez, mint megújulásnak tartalmához és soha nem látott felvirágzásának alapjához.

- Tisztelt Ünneplő Közönség! Az ötéves terv megvalósításához már ez az új ország fog hozzá. Most, amikor hároméves tervünk győzelmes befejezéséhez közeledünk és nekigyürkőzünk ötéves tervünk megvalósításához, amikor telve vagyunk munkakedvvel, lendülettel és jövőnkbe vetett szilárd hittel, forduljunk minden eddiginél nagyobb ünnepi érzéssel és lelkesedéssel az új világot teremtő Októberi Forradalom és szabadságunk, további felvirágzásunk, békénk legfőbb áloga: a Szovjetunió felé!

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1949. november 6. 21 óra 35 perc

/Felülmulhatatlan példakópunk...4.folyt./ FT/Lt Bn

- Most kezdjük látni igazán, hogy a Szovjetunióknak nemcsak felszabadulásukat köszönhetjük, hanem minden eddigi eredményünket és sikerünket.

- Fejlődésünk motorja, győzelmeink kováosa... munkásosztályunk és dolgozó népünk élcsapata a Magyar Dolgozók Pártja, az Októberi Forradalom és a Szovjetunió lelkeinek: a nagy Bolsevik Pártnak a tanítványa. Népünk és a Magyar Dolgozók Pártja bölcs és szeretett vezetője: Rákosi Mátyás, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványa.

- Bármilyen országos kérdés előtt állunk, a Szovjetunió tapasztalataihoz fordulunk.

- Mi könnyíti meg számunkra tervgazdálkodásunk kidolgozását és végrehajtását, a munkához való szocialista viszony kialakulását, a termelés fokozását, a termelési költségek csökkentését, a munkaverseny-mozgalom szélesítését és elmélyítését, termelésünk ezernyi nagy és kisebb kérdésének előbbrevitelét? Elsősorban az, hogy a Szovjetunió kipróbált tapasztalataihoz fordulhatunk.

- Mi könnyíti meg számunkra azt, hogy a falut át tudjuk segíteni a meghaladott egyéni gazdálkodás vágyáiról a fejlett és felemelkedést biztosító társas gazdálkodás vágyáira?

/Folyt.köv./ P

B 26 kiadás

1949 november 6.

27 óra 40 p.

/Felülmulhatatlan példaképünk, folyt./

§ P FT, Bn

Elsősorban Leninnek és Sztálinnak az a tanítása, hogy a szegényparasztra kell támaszkodni, meg kell egyezni a középparaszttal s egy pillanatra sem megszüntetni a harcot a kulákok ellen s a Szovjetuniónak a tanítása alapján elért gazdag tapasztalata.

- Hová fordulhatunk támogatásért és segítségért, amikor értelmiségünknek a dolgozó néphez való új viszonya kialakításán fáradozunk, a magyar kultúra megújodását tűzzük ki célul magunk elé?

- Elsősorban Lenin és Sztálin tanításához s a Szovjetunió tapasztalataihoz.

- Sikereinket elsősorban annak köszönhetjük, hogy a Szovjetunió tapasztalatait alkalmazzuk a magyar viszonyokra és további sikereink nem utolsósorban attól függenek, hogy mily mértékben és mily helyesen tudjuk ezeket a tapasztalatokat nálunk alkalmazni. Mivel dolgozó népünk mind tudatosabban kezdi ezt felismerni, ezért nő hőpünkben a szeretet és hála érzése mellett a Szovjetunió megismerésének igénye is, mind fokozottabb mértékben. A szovjet tapasztalatok iránti érdeklődés és tanulás tömegmozgalmak méreteit ölti az üzemekben, a falvakban, az értelmiség körében - mindahol, ahol dolgozó népünk fiai és leányai építik a szocializmust.

- Tisztelt ünneplő közönség! A Magyar Népköztársaság független és önálló állam és ezt ismét elsősorban a Szovjetunió barát ságának és támogatásának köszönhetjük. Ha végigtekintünk az angol-amerikai imperialisták beavatkozási kísérleteinek hosszú során az elmúlt esztendő folyamán és megállapítjuk, hogy ezek az országunk belügyeibe való beavatkozási kísérletek egytől-egyig sikertelenek és eredménytelenek maradtak, akkor világosan látjuk azt, hogy függetlenségünk megőrzése a Szovjetunió nélkül nem lett volna lehetséges. Csak a Szovjetunió önzetlen barátsága és támogatása tette lehetővé, hogy kis ország létünkre eredményesen szembe tudtunk szállani az imperialisták provokációjával és beavatkozási kísérleteivel és eredményesen tudtuk meg hiusítani ezeket a szüntelenül megújuló próbálkozásokat.

- Ha végigtekintünk ebből a szempontból az elmúlt esztendő történetén, akkor megállapíthatjuk, hogy az imperialisták eszközökben általában nem voltak válogatósak országunkkal szemben. Nagy Ferencről Peyeren és Minszentyn át Rajkig felhasználtak ellenünk minden számbajöhető eszközt: a kénkedést, a szabotázszt, az orgyilkosságra való felbujtást, amik

/Folyt. köv. / LP

B 27 kiadás

1949 november 6.

27 óra 45 p.

/Felülmulhatatlan példaképünk...folyt./ § P FT, Bn

a célnak érdekében, hogy országunk törvényes rendjét megdöntsék és hazánkat az imperialisták gyarmatává züllesszék. A horthysta és klerikális reakció, a kulákság és a jóboldali szociáldemokrácia, a nyilasok maradványai és a munkásmozgalmakba befurakodott trockista gonosztevők köz a közben indultak harcra a magyar nép és a Magyar Népköztársaság ellen az angol-amerikai imperialisták vezényszavára.

- Nehéz harcokat vívtunk, de győzelmesen vívtuk meg őket és népi demokráciánk mindegyik harcából erősebben és öntudatosabban került ki. E harcok közben védtük Népköztársaságunk függetlenségét és békéjét, de - mint a nagy nemzetközi békearcvonal katonája - szolgálatokat tettünk az egész nemzetközi békefrontnak is.

- Rajknak és Mandjának leleplezésével és ártalmatlanná tételével még jobban lelepleződött az imperialisták belgrádi fasiszta kirendeltsége az imperialisták rohamcsapataként a béke és a demokrácia leggonoszabb ellenségeként. Az Októberi Forradalom évfordulóján újra nyomatékosan rá kell mutatnunk arra, hogy a Szovjetunióhoz való viszony a béke és a demokrácia ügye iránti hűség legbiztosabb próbaköve. Ezt láthatjuk nemcsak a mi hazánk és a népi demokrácia országainak pozitív példáján, hanem Jugoszlávia negatív példáján is. Tito és fasiszta klikkje a szocializmust csak kalózként használja s Hitler példáját követve, a "nemzeti szocializmus" álarcra mögé rejtőzve próbálja elleplezni saját népe és a világ előtt azt, hogy az imperialisták fizdett kőmjévé és bérnyilkosává aljasult.

- A Szovjetunió tapasztalatai nemcsak abban segítenek nekünk, hogy termelésünket hogyan fokozzuk és szélesítsük és iparunkat, mezőgazdaságunkat, kulturánkat a szocializmus útján hogyan fejlesszük, hanem abban is, hogy hogyan küzdjünk eredményesen Népköztársaságunk ellenségeivel szemben. Azon a közvetlen támogatáson túl, amit a Szovjetunióval kötött barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményünk jelent, részeseink abban a közvetett - de nem kevésbé komoly - támogatásban is, amit a Szovjetunió a téren felhalmozott tapasztalatainak tanulmányozásából és alkalmazásából nyerünk. A Szovjetunió példamutatásából tanultuk meg azt, hogy egy percig sem szabad éberségünket elaltatni az ellenséggel szemben és azt, hogy éppen az ellenség az, amely népünk éberségét el akarja altatni. Az éberségnek a magyar demokraták és hazafiak legjellemzőbb tulajdonságává kell válnia.

P

/Folyt. köv./

B 28 kiadás

1949. november 6.

21 óra 45 p.

/Felülmulhatatlan példaképünk... .folyt./ § P FT, Bn

- Az Októberi Forradalom harminckettedik évfordulóját nemcsak a magyar népi demokrácia, hanem a nemzetközi békefront hatalmas megerősödése és előretörése büszke tudatában ünnepelhetjük.

- A békefront általános megerősödésének legjelentősebb tényezője a békefront vezetőjének: a Szovjetunió-nak óriási fejlődése és erőgyarapodása az elmúlt esztendőök folyamán. Anélkül, hogy ennek az óriási fejlődésnek és erőgyarapodásnak minden területen észlelhető megnyilvánulásaira kiérnénk, elég utalnom a szovjet kormány által minden évnyelvben közzétett gazdasági beszámolókra. Az imperialisták és a háborus kalandorok világszerte azt várták, hogy a szocializmus országa a Honvédő Hábruból meggyengülve kerül ki és ime, most maguk is kénytelenek elismerni, hogy a Szovjetunió hatalmasabb és erősebb, mint valaha és ereje és hatalma szédületes iramban növekszik évről-évre, napról-napra. Az ötéves terv negyedik évének harmadik negyedéről szóló beszámolóban, amelyet nemrégiben tettek közzé, egyebek között ilyen tényekről értesülünk:

- Bár a kormány az ipari termelés ezévi harmadik negyedének tervében az eredetnél nagyobb feladatokat tűzött ki, a dolgozók a tervet mégis túlteljesítették és ezt a minőség igen jelentékeny javulása kísérte. Hozzá kell tennünk, hogy a szovjet kormány már a harmadik negyedéve emeli - az eredetihez képest - a termelési tervet és a szovjet ipar dolgozói ezt mégis minden esetben túlteljesítik.

- A gabonatermés szintén nagyobb a tavalyinál és nagyobb az utolsó békeév termésénél is. Sikeresen halad előre a természet átalakításának sztálini terve.

- A Szovjetunió és a népi demokrácia országainak rohamos gazdasági fejlődése különösen élesen rajzolódik ki az imperialista világ és a Marshall-országok növekvő gazdasági zűrzavarának és a közeledő válság félreérthetetlen jeleinek sötét hátterében. Az imperialista propaganda semmiféle torzítása és rágalma nem tudja elleplezni a kapitalista országok dolgozóinak szemé előtt azt a tényt, hogy míg a szocializmus országában és a szocializmus felé haladó országokban emelkedik a termelés, nő az életszínvonal, megszűnik a munkanélküliség, addig a kapitalista országokban az ipar egyre inkább az amerikai imperializmus ótvágyának martaléka lesz, az életszínvonal esik és nő a munkanélküliség, a nyomor és a züllés.

LP

/Folyt.köv./

B 29 kiadás

1949. november 6.

21 óra 50 perc

/Felülmulhatatlan példaképünk... .folyt./ § P FT/Bn

A kivezető utat az Októberi Forradalom, a Szovjetunió és Sztálin generalisszimusz mutatja!

- Ő mutatta az utat a hős kínai népnek, amely annak az esztendőnek a folyamán megteremtette a Kínai Köztársaságot és a földkerekség legnépesebb országa ezzel a békefront harcosa lett. Sztálin és a Szovjetunió következetes békepolitikája segített Korea népének népköztársasága megteremtésében és ez a politika játszott döntő szerepet az új német demokratikus köztársaság megszületésében. Mindezekről az eredményekről talán még csak biztos jóslásként beszélhetünk. Az idém azonban valóságává váltak. Az Októberi Forradalom, a Bolsevik Párt, Lenin és Sztálin mutatták az utat ezeknek a népeknek és a Szovjetunió vezetni továbbra is az egész dolgozó emberiség harcát a háborus uszítók ellen a békéért és szabadságért.

- Október dicsőség és emlékének idei megünneplését mindezen kívül az is különösen ünnepélyessé teszi, hogy előestéjén állunk magyar népünk forrón szeretett barátja, a nagy Sztálin hetvenedik születésnapjának. Minden dolgozó magyar ember lelkéből fakad az a vágy, hogy Sztálin generalisszimusz hetvenedik születésnapján együtt ünnepelhesse a szovjet néppel, a világ minden dolgozójával és hitet tegyen - mint azt a születésnap méltó megünneplésére alakult kormánybizottság nyilatkozata mondja: "a szovjet-magyar barátság nagy ügye mellett a kinyilvánítsa akaratát, hogy a háborus uszítókkal szemben a magyar nép szilárdan helytáll a Szovjetunió-vezette békefrontban és tántoríthatatlanul hú marad ahhoz a programhoz, melynek megtestesítője a nagy Sztálin, a béke, a nemzeti függetlenség, a szocializmus programjához."

- Az októberi Szocialista Forradalmat méltatva azt mondta Sztálin: "Az Októberi Forradalom győzelme gyökeres fordulatot jelent az emberiség történelmében, gyökeres fordulatot a világkapitalizmus történelmi sorsában, gyökeres fordulatot a világ-proletariátus szabadságmozgalmában, gyökeres fordulatot az egész világ kizsákmányolt tömegeinek harci mód-szereiben, szervezeti formáiban, mindennapi életében és hagyományáiban, kulturájában és ideológiájában." - Ma már mi is elmondhatjuk: az Októberi Forradalom győzelme, a nagy Sztálin által vezetett Szovjetunió győzelme gyökeres fordulatot jelent a mi történetünkben is, gyökeres fordulatot szabadságunkért, kultúránkban és ideológiánkban.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. november 6. 21 óra 50 perc

/Felülmulhatatlan példaképünk, ...9.folyt./ § P FT, Bn

Gyökeres fordulatot az elnyomás és a nyomor korszakából a szabadság, a felemelkedés, az alkotás korszaka felé.

- Ezt köszönhetjük a Szovjetunióknak, ezt köszönhetjük a nagy Sztálinnak.
- Éljen a felszabadító Szovjetunió!
- Éljen a szovjet-magyar barátság!
- Éljen Sztálin generalisszimusz!

FT/Sk/Lt Bn Dobi István beszédét sokszor szakította félbe a taps és a viharos éljenzés. Az Operaházban megjelentek lelkesen, helyükről felállva többször éltették a nagy Sztálint, a dicső Bolsevik Pártot, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványát, a magyar nép forrón szeretett vezérét, Rákosi Mátyást és a Magyar Dolgozók Pártját.

Ezután Losonezi Géza államtitkár a következő táviratszöveget olvasta fel, amelyet az Operaház közönsége nagy lelkesedéssel köszöntött:

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1949 november 6.

22 óra — perc

/Felülmulhatatlan példaképünk...10.folyt./ FT/Sk Bn

Sztálin generalisszimusz!

A dicsőséges Októberi Forradalom harmincketedik évfordulóján a magyar nép hálattelt szívvvel fordul Ön és a felszabadító Szovjetunió felé.

Majdnem öt éve már, hogy a Nagy Októberi Forradalomból született hatalmas szovjet állam seregei az Ön lángszű vezetése alatt felszabadították hazánkat a fasiszta iga alól. Ez alatt az öt esztendő alatt felépítettük a háború folyamán szertehívott országunkat s az imperialisták és magyar ügynökeik ellen vívott kemény harcban leraktuk a szocializmus alapjait: megteremtettük a Magyar Népköztársaságot. Most fejezzük be diadalmasan hároméves tervünket s rövidesen nekigyürkőzünk az ötéves terv megvalósításának, amely soha nem látott iramban fogja fejleszteni népgazdaságunkat és kulturánkat. A magyar nép csak most, amikor büszkén tekint építő munkája elért eredményeire és megnyílik előtte a boláthatatlan távlatú jövő, érti meg igazán a Szovjetunió felszabadító hivatásának és önzetlen, baráti támogatásának felmérhetetlen jelentőségét. Tele vagyunk munkaköddvel, építő akarat-tal, hittel a jövőnkben. És ezt mindenk felött Önnek köszönhetjük, Sztálin generalisszimusz!

A Magyar Népköztársaság szilárd és hűséges harcosa annak a nagy nemzetközi békefrontnak, amelyet Ön és a nagy Szovjetunió vezet. A magyar dolgozó nép tudatában van annak, hogy a Szovjetunió nemcsak felszabadítónk, hanem függetlenségünk és békénk legfőbb őre. Hogy ma nyugodtan építhetünk és alkothatunk s nem válunk martalékává az angol-amerikai imperialistáknak és aljas eszlédiknek: a Tito-banditáknak, azt elsősorban a Szovjetunióknak köszönhetjük. És köszönhetjük annak a forradalmi éberségnek, amelyet a magyar dolgozó nép és szeretett vezetője, Rákosi Mátyás Ontól tanult, Sztálin generalisszimusz!

Örömtünk és büszkeségünk, hogy a nemzetközi békefront az elmúlt esztendőben olyan történelmi sikereket vívott ki, mint a Kínai Népköztársaság, a Koreai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság megszületése. Ezeket a történelmi győzelmeket, amelyek döntő mértékben növelik a békotábor erőfölé-nyét és tulsúlyát az imperialista rablók és háborus kalandorok táborával szemben, elsősorban Önnek és a nagy Szovjetunióknak köszönheti az egész békeszerető emberiség. A Nagy Októberi Forradalom ellenállhatatlan eszméi alig három évtized alatt meghódították az egész emberiségnek csaknem a felét. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1959 november 6.

22 óra — perc

/Földművelhetetlen példaképünk...11. folyt./ FT/Sk/Lt Bn

Ezért tekint hálatelt szívvel és a győzelem biztos tudatával Moszkva felé ezen a napon a világon minden nép és minden harcos, aki a békéért, a függetlenségért, a szabadságért és kenyérért küzd az On legyőzhetetlen zászlaja alatt, Sztálin generalisszimusz!

Mi, a Magyar Népköztársaság dolgozói megfogadjuk ezen a napon, hogy még szorosabban felzárkózunk felszabadítónkhoz, a hatalmas Szovjetunióhoz. Munkánkkal, áldozatkészségünkkel, harcunkkal és kemény helytállásunkkal igyekszünk méltók lenni a Szovjetunió barátságára. Ezzel mutatjuk meg azt a forró szeretetet és hálát, amit egész dolgozó népünk érez az ünneplő szovjet nép és bölcs vezetője, a magyarság nagy barátja, a szeretett Sztálin iránt.

Eljen a béke, a demokrácia és a szocializmus győzelméért küzdő népek táborá!

Eljen a szovjet-magyar barátság!  
Eljen és viruljon felszabadítónk, a Nagy Szov-

jetunió!

A távirat felolvasása után zugett az Operaház Sztálin nevétől és a közönség felállva ünnepelte a szovjet-magyar barátságot, majd ünnepi műsor következett. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949 november 6.

22 óra — perc

Időjárás

& Hb/Lt Bn  
este:

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap

Az enyhe tengeri eredetű légtömegek úgy az Atlanti-óceánról, mint a Földközi-tenger felől mind nagyobb erővel törnek szárazföldünkre. A hőmérséklet különösen Délkelet-Európában rendkívül magas értékekre emelkedett. Igen sok helyen zuhog az eső, az Alpok és Kárpátok magasabb részein erősen havazik. A hideg levegő teljesen eltűnt Európa középső részeiről és már csak a Szovjetunióban tartja uralmát.

Egész Európában délkeleti, déli, vagy délnyugati a szél.

Hazánkba délről és délkeletről áramlik az enyhe őszi esőt hozó meleg tengeri levegő. A felhőzet az ország keleti felében a nap blyhamán felszakadozott, így a beömlő meleg levegő és a napsütés hatására az évszakhoz képest szokatlanul meleg volt. Debrecenben 19, Békéscsabán és Nyíregyházán 17 fokra szökkent a hőmérő higanyszála. Nem is volt nyugaton, ahol még nem sütött ki a nap és igen bőséges volt az eső, mert itt a hőmérséklet csak 6-8 fokig emelkedett. Magyaróvárról 12; Pannonhalmáról 10, Sopronból 9 milliméter esőt jelentettek. A fővárosban a hőmérséklet 12 fokig emelkedett és este 8 óráig 4 milliméter eső esett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Élénkebb, helyenként erős délkeleti, déli szél. Felhőátvonulások, sok helyen újabb eső. A hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik. /MTI/

--- P  
V É G E.